Информация о формах контроля за качеством поступающих продуктов.

Контроль за качеством поступающих продуктов осуществляется согласно СанПин 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемилогические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования» пункт VI.6.26.  «Прием пищевых продуктов и продовольственного сырья в организации общественного питания образовательных учреждений должен осуществляться при наличии соответствующих документов , подтверждающих качество и безопасность, а так же принадлежность к определенной партии пищевых продуктов, в соответствии с законодательством РФ.

Документация , удостоверяющая качество и безопасность продукции, а так же результаты лабораторных исследований сельскохозяйственной продукции должна сохраняться в организации общественного питания образовательного учреждения до окончания использования сельскохозяйственной продукции.

Не допускается к реализации пищевая продукция, не имеющая маркировки, в случае, если наличие такой маркировки предусмотрено законодательством РФ»
