Инструкция для родителей (законных представителей),  осуществляющих контроль за учащимися, обучающимися в дистанционном режиме с применением дистанционных образовательных технологий:
Шаг 1. Выйти на официальный сайт школы: http://mbou-shkola126.my1.ru/ Ознакомиться с Разделом «Дистанционное обучение» https://elschool.ru/Logon/Index 
Шаг 2. Выбрать форму получения образования на текущий учебный период:
написать заявление (образцы можно скачать на странице раздела «Дистанционное обучение»). Скан-копию или фотографию заявления выслать в электронном виде по адресу электронной почты классному руководителю любым удобным для Вас способом.
Адрес электронной почты классного руководителя Вы найдете в АИС «ELSCHOOL» по ссылке «Реестр электронных почт учителей-предметников, классных руководителей».
Шаг 3. Выйти на сайт образовательной сети «ELSCHOOL», являющейся основной платформой для обмена информацией между учеником и учителем в МБОУ Школа № 126 Ознакомиться с расписанием занятий на каждый учебный день в соответствии с учебным планом по каждой дисциплине.
Занятия будут проводиться в соответствии с расписанием, опубликованным в АИС «ELSCHOOL» Дистанционные учебные занятия будут проходить в формате офлайн- уроков (электронная почта, работа обучаемого с учебником по заданию учителя с последующей пересылкой выполненных заданий для контроля) с использованием электронных ресурсов и образовательных платформ, рекомендованных Министерством просвещения РФ («Российская электронная школа» https://resh.edu.ru/ , платформы «Якласс» https://uchi.ru , Яндекс.учебник и др.)
Шаг 4. Познакомиться с темой и содержанием урока: нажать кнопку урока
Шаг 5. Организовать ежедневные занятия ребёнка строго по расписанию
Шаг 6. Обеспечить обязательное выполнение учащимся заданий, полученных на уроках и рассылку в день проведения урока, либо в указанный учителем срок.
По всем предметам учебного плана дети будут оценены и оценки будут выставлены в электронный журнал.
Шаг 7. Осуществлять контроль образовательных результатов через АИС «ELSCHOOL» https://elschool.ru/Logon/Index 
Шаг 8. Если ребёнок болен, то родители должны поставить в известность классного руководителя о невозможности участия в занятиях.

Дополнительная информация. 

Взаимодействие родителей обучающихся с учителем и классным руководителем осуществляется через электронную почту или через обмен сообщениями в АИС «ELSCHOOL». В случае отсутствия возможности пользоваться указанными средствами связи родители обращаются к классному руководителю с вопросами и пожеланиями по телефону.

