Памятка

о правилах действия при обнаружении 

подозрительных предметов или  получения  сообщения

о якобы заложенном взрывном устройстве


В связи с обострением криминогенной обстановки Кировское РУВД г. Уфы рекомендует при обнаружении предметов, подозрительные на взрывчатые, неразорвавшихся снарядов, авиабомб, взрывчатых веществ (взрывных устройств), а также радиоактивных, химических и других предметов, представляющих опасность для населения, сообщениях о подготовке террористических актов выполнять  следующее:

- при обнаружении подозрительных предметов – ничего не трогать, ни к чему не прикасаться. Немедленно сообщить в дежурную часть Кировского РУВД г. Уфы по телефону: 222-85-90, либо 02 следующее: время, место, обстоятельства обнаружения, свою фамилию, имя, отчество, адрес места жительства и работы, номер рабочего телефона, принять, по мере возможности, меры к ограждению предмета, недопущению приближения к нему людей, транспорта до прибытия наряда милиции. 


- при сообщении по телефону об угрозе проведения террористического акта -  попытаться выяснить: цель проведения террористического акта, место, время, возможные последствия. Ни в коем случае на кладите телефонную трубку, не прерывайте связь, даже если звонивший повесил трубку. По другому телефону сообщите в  дежурную часть Кировского РУВД г. Уфы: свою фамилию, имя,  отчество, сообщение звонившего, номер телефона, по которому  поступил звонок, адрес, по которому находится телефон, место работы,  рабочий телефон.  






